

# 为阻止美国等国的物资经由哥伦比亚运入国内 委内瑞拉临时关闭与哥伦比亚部分边界

## HK 全球热点

委内瑞拉政府22日决定临时关闭委内瑞拉与哥伦比亚边界3处口岸，阻止美国等国的物资经由哥伦比亚运入国内。

### A 关口岸

委内瑞拉副总统德尔茜·罗德里格斯22日在社交媒体“推特”写道，由于哥伦比亚政府对委内瑞拉的和平与主权构成“严重”威胁，委方决定临时关闭连通两国的西蒙·玻利瓦尔大桥、桑坦德大桥和联合大桥。

自封“临时总统”的议会主席、反对派要员瓜伊多先前打算集结力量，23日经由陆路和海路将主要来自美国的物资运入国内。

委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨22日在联合国总部抨击美国策

划这次行动，目的是“制造暴力”，继而军事干预委内瑞拉局势。

就“援助”物资事宜，他说，总统尼古拉斯·马杜罗21日宣布将接受来自联合国和欧洲联盟的帮助，“但必须以恰当方式”。

马杜罗指认美国提供物资是“作秀”，试图军事干预委内瑞拉局势。继关闭委内瑞拉与北部加勒比海荷属三座岛屿的海上边境后，他21日宣布关闭与巴西边界，严防美国等国物资进入。

### B 获支持

阿雷亚萨说，委方在联合国重申《联合国宪章》有关不得干涉别国内政和以武力相威胁的条款，获得大约60个国家常驻联合国代表支持，达成7项行动方案。

他说，期望那些国家的代表与各自政府商议，下周会有“好消息”。

阿雷亚萨当天与俄罗斯、伊朗、叙利亚和南非等国代表在联合国总

部闭门会商。他没有披露会商内容，只说联合国秘书长、安全理事会、联合国大会和人权理事会将就委内瑞拉局势“采取措施”。

就委方如何处置试图跨越边境的民众，阿雷亚萨在联合国记者会上说，委内瑞拉军方绝不会以不当方式对待民众。

他说：“委内瑞拉武装部队受命捍卫国家主权，绝不会向民众开火。”



2月22日，在委内瑞拉塔奇拉州，军人把守委与哥伦比亚边界的西蒙·玻利瓦尔国际大桥。

新华社/美联

### C 谈去留

阿雷亚萨否认委方和美方就延长美外交官驻留委内瑞拉使领馆的期限达成一致，说将与美国政府委内瑞拉问题特使埃里奥特·艾布拉姆斯磋商。

阿雷亚萨说，双方已经磋商两次，不久可能第三次会晤。

“任何进展取决于双方意愿和相互尊重的态度，”他说，“如果美国每天插手我们的国事，就难以谈判。”

美联社报道，依照先前所作临时安排，美外交官驻留委内瑞拉的期限截至25日。

安晓萌（新华社专特稿）

# 金正恩访越传递哪些信号？

## HK 国际观察

越南外交部23日宣布，应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请，朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩将于未来几天对越南进行正式友好访问。

分析人士指出，金正恩此次出访越南，反映出朝方寻求实施更为开放的对外政策。而此次访问和定于27日至28日在越南首都河内举行的朝美领导人第二次峰会也将为越南提升国际形象提供了机会。

**朝鲜：重视发展同友好国家关系**

从2018年初开始，朝方积极开展

对外交往。金正恩去年对中国进行了三次访问，今年1月再次访问中国。他去年与韩国总统文在寅三度会晤，并与美国总统特朗普在新加坡举行了首次会晤。此外，金正恩去年还接见了访朝的俄罗斯外长拉夫罗夫等俄官员，并于去年11月在朝鲜与古巴国务院委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔举行了会谈。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为，金正恩即将对越南进行访问，凸显朝鲜坚定发展开放型外交的态度。

2018年4月，朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议决定，要集中全力投入到发展社会主义经济和提高人民生活水平的斗争中。为了能够为社会主义经济建设创造

有利的国际环境，为了维护朝鲜半岛和世界和平与稳定，朝鲜将积极与周边国家以及国际社会进行密切联系与对话。

分析人士指出，金正恩即将踏上访问越南的旅程，也有加深与越南沟通和友好合作的用意。

金正恩在今年新年贺词中说，朝鲜党和政府将本着自主、和平、友好的理念，继续强化与社会主义国家的团结协助，发展与所有对朝友好国家的关系。

朝鲜《劳动新闻》15日在一篇阐述朝外交政策的文章中表示，朝鲜格外重视发展与社会主义国家的友好交流与合作，“不断加强同社会主义国家的团结与合作，是朝鲜党和政府在对外政策中坚持的重要立场”。

### 越南：提升国际形象

越南在接待金正恩访越后，紧接着还将迎来在河内举行的朝美领导人第二次会晤。分析人士指出，越方在外交、后勤和安保等领域正加紧准备，希望借此提升越南国际形象。

越南副总理兼外长范平明12日至14日对朝鲜进行正式访问，与朝鲜外务相李勇浩以及朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉举行会谈。此行被观察人士普遍视为替朝美领导人会晤提前“铺路”。

越南总理阮春福日前责成越南外交部主持第二次朝美领导人会晤等工作，要求各有关部门认真配合。越

方此次将位于河内市中心、面积约3.2公顷的文化友谊宫设为国际媒体中心，为云集河内的各国记者提供服务。

为了确保朝美代表团和与会记者的安全，河内市警方将对机场、车站、电力设施和文化古迹等重点场所进行全天候巡逻。

越南社会科学院东北亚研究所所长范宏泰告诉记者，对越南来说，作为东道主举办这两场重要外事活动是一个非常宝贵的机会。各国媒体在报道本次会晤的同时，也将向世界展示越南的发展成就和美丽景色，这有助于越南吸引外资和发展旅游业。本次会晤的成功举办，不仅将为区域国家带来利好，也有助于深化越南与区域各国的关系。

（新华社北京2月23日电）

# 霍尔木兹海峡“秀肌肉” 伊朗举行大规模海上军演

## HK 环球军情



# 美国“龙”飞船3月2日首次作不载人试飞 如果试飞顺利，将在今年夏天搭载两名美国宇航员作首次载人试飞

美国国家航空航天局完成对美国太空探索技术公司的安全评估，22日批准这家企业的“龙”商业载人飞船下周首次作不载人试飞。

太空探索公司拟美国东部时间3月2日2时48分使用全新“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心将“龙”飞船送入太空，唯一“乘客”是身穿企业白色制服的机械假人。

“龙”飞船将与国际空间站对

停留将近一周，为宇航员送去物资和辐射检测仪，将科学样本和使用过的仪器带回地面，最终打开降落伞，溅落在佛罗里达州附近的北大西洋海域。

美国航天局分管载人航天业务的副局长威廉·格斯登美尔说，技术人员已做大量工作，确保“龙”飞船不会对国际空间站和站内宇航员造成伤害。

航天局官员强调，“龙”飞船“够格”，得以安全“载客”，仍需做大量工作，必要

时甚至需要重新设计飞船。另外，航天局要求不得使用“二手”火箭发射载人飞船，太空探索因而无法使用先前回收的“猎鹰9”火箭助推器送“龙”飞船进入太空。这一企业同时披露，试飞后回收的“龙”飞船将用于4月一次商业发射。

美国航天局航天飞机8年前全部退役，美国宇航员往返国际空间站完全“仰仗”俄罗斯飞船。航天局商业航

天机组项目继而寻找承包商，承担制造、发射载人飞船的任务，2014年与波音公司和太空探索分别签订金额为42亿美元和26亿美元的合同，两家企业分别研发“星际客机”载人飞船和载人型“龙”飞船。

只是，这两种飞船研发过程中出现诸多问题，首飞时间从最初计划的2017年一再推迟。

郑昊宁（新华社专特稿）

奥中商业协会主席：  
**封杀华为将严重影响整个欧洲的5G建设**

新华社维也纳2月22日电（记者赵菲斐）奥中商业协会主席乔治·章格教授日前在一个论坛上说，封杀华为将造成一个没人能及时填补的真空，可能严重影响整个欧洲地区第五代移动通信技术（5G）的建设。

章格说：“没有华为，欧洲将在5G技术发展的时间和成本上落在后头。”他认为，在全球范围内，华为在通信设备技术方面比主要对手领先多达两年，对华为实施的任何攻击都将给电信运营商带来严重问题。

章格指出：“到目前为止，没有任何人提供哪怕一丝一毫的证据，证明华为做错了什么，人们不禁要问，这是不是打着国家安全旗号的美化了的保护主义？”

奥中商业协会是2010年在维也纳成立的非政治、非营利组织，旨在促进奥中、欧中企业经贸往来，加强双边文化交流与合作。

**内蒙古锡林郭勒盟  
一矿发生井下车辆事故  
已知20死30伤**

新华社呼和浩特2月23日电（记者张丽娜）刘懿德）记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到，2月23日上午8时20分许，锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗银漫矿业有限公司通勤车由辅助斜坡向井下运送工人时，由于刹车出现问题，车辆失去控制，撞在辅助斜坡四辆车巷道帮，目前共造成20人死亡30人受伤，详细情况正在调查了解中。

**印度假酒事件  
死亡人数升至80人**

据新华社新德里2月23日电（记者胡晓明）印度阿萨姆邦卫生部门23日证实，该邦假酒事件造成的死亡人数已上升至80人。其中，戈拉卡德县医院报告死亡45人，邻近的焦尔哈德县医院报告死亡35人。

假酒致人死亡事件发生在阿萨姆邦戈拉卡德县境内的一个茶园。21日晚，茶园工人饮用假酒后开始陆续死亡。该邦政府官员表示，目前仍有至少200名茶园工人在接受治疗，死亡人数还可以上升。

2月上旬，印度北方邦和北阿肯德邦曾发生严重假酒事件，造成近100人死亡。印度当局随即加大了对制售假酒的打击力度，这两个邦有几十名地方政府官员和警员被停职调查，数百名涉案人员被拘留。

**印度班加罗尔一停车场失火  
300辆车被烧毁**



2月23日，在印度班加罗尔，消防员在发生火灾的停车场工作。

印度南部城市班加罗尔一处停车场23日下午突发大火，约300辆车被烧毁。目前暂无人员伤亡报告。据印度媒体报道，发生火灾的停车场位于举办第12届印度航空展的班加罗尔耶拉汉卡空军基地。凶猛火势引发现场人群恐慌，飞行表演因火灾一度暂停。

新华社/路透

**“伊斯兰国”武装分子  
在伊拉克杀害5名平民**

据新华社巴格达2月23日电（记者张森）伊拉克安全官员23日说，伊拉克西部安巴尔省有5名平民遭极端组织“伊斯兰国”武装分子杀害。

安巴尔省一位不愿具名的安全官员当天告诉新华社记者，当地时间22日晚，一伙“伊斯兰国”武装分子在位于费卢杰以北约50公里外的塞尔萨尔湖畔枪杀了5名渔民。这些渔民来自伊拉克南部城市纳杰夫。

**阿富汗政府军  
击毙11名武装分子**

据新华社喀布尔2月23日电（记者陈鑫）阿富汗国防部23日发表声明说，安全部队日前在加兹尼省和巴尔赫省发起军事行动，击毙11名武装分子，抓获14名武装分子。

声明说，阿富汗空军22日在加兹尼省安达尔地区发起军事行动，击毙11名武装分子，抓获10名武装分子，政府军在行动中还缴获了一些武器弹药。巴尔赫省北部地区的政府军发言人雷扎伊23日告诉新华社记者，阿政府军特种作战部队22日晚对塔利班一据点发起攻击，俘获4名武装分子。